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EXAME NACIONAL DE SELEÇÃO 2004

PROVA DE MICROECONOMIA

2o Dia: 16/10/2003 - QUINTA FEIRA
HORÁRIO: 14h30 às 16h45 (horário de Brasília)
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	EXAME NACIONAL DE SELEÇÃO 2004

	
	2o Dia: 16/10 (Quinta-feira) – Tarde: 14h30 às 16h45 - MICROECONOMIA


Instruções

1. Este CADERNO é constituído de quinze questões objetivas.

2. Caso o CADERNO esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, o(a) candidato(a) deverá solicitar ao fiscal de sala mais próximo que o substitua.

3. Nas questões do tipo A, recomenda-se não marcar ao acaso: cada item cuja resposta divirja do gabarito oficial acarretará a perda de 
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 ponto, em que n é o número de itens da questão a que pertença o item, conforme consta no Manual do Candidato.

4. Durante as provas, o(a) candidato(a) não deverá levantar-se ou comunicar-se com outros(as) candidatos(as).

5. A duração da prova é de duas horas e quinze minutos, já incluído o tempo destinado à identificação – que será feita no decorrer das provas – e ao preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS.

6. Durante a realização das provas não é permitida a utilização de calculadora ou qualquer material de consulta.

7. A desobediência a qualquer uma das recomendações constantes nas presentes Instruções, na FOLHA DE RASCUNHO e na FOLHA DE RESPOSTAS poderá implicar a anulação das provas do(a) candidato(a).

AGENDA

· 22/10/2003 – A partir das 20h, divulgação dos gabaritos das provas objetivas, nos endereços: http://www.unb.br/ih/eco/ e http://www.anpec.org.br 

· 23 a 24/10/2003 – Recursos identificados pelo autor serão aceitos a partir do dia 23 até às 20h do dia 24/10 do corrente ano. Não serão aceitos recursos fora do padrão apresentado no manual do candidato (página 22).

· 19/11/2003 – Entrega do resultado da parte objetiva do Exame aos Centros. 
· 20/11/2003 – Divulgação do resultado pela Internet, nos sites acima citados. 
OBSERVAÇÕES:

· Em nenhuma hipótese a ANPEC informará resultado por telefone.

· É proibida a reprodução total ou parcial deste material, por qualquer meio ou processo, sem autorização expressa da ANPEC.
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· Nas questões de 1 a 11, marque, de acordo como o comando de cada uma delas: itens VERDADEIROS na coluna V; itens FALSOS na coluna F.

· Nas questões 12 a 15, marque, de acordo com o comando: o algarismo das DEZENAS na coluna D; o algarismo das UNIDADES na coluna U. O algarismo das DEZENAS deve ser obrigatoriamente marcado, mesmo que seja igual a zero.

· Use a Folha de Rascunho para as devidas marcações e, posteriormente, a FOLHA DE RESPOSTAS.

QUESTÃO 01
A figura abaixo mostra as curvas de indiferença de um consumidor e a direção na qual a utilidade deste consumidor aumenta.


São corretas as afirmativas: 
Ⓞ
Existe saciedade.
①
O indivíduo gosta da diversificação.
②
O bem 1 é indesejável.
③
No equilíbrio, o indivíduo só consome um tipo de bem.
④
A utilidade marginal do bem 2 é não-negativa.
QUESTÃO 02

O gráfico abaixo mostra a curva de renda-consumo (ou caminho de expansão da renda) de um consumidor. A respeito do bem x1, são corretas as afirmativas:
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Ⓞ
x1 é um bem de Giffen.
①
x1 é um bem necessário.
②
x1 é um bem normal.
③
A elasticidade-renda da demanda de x1 é igual à unidade.
④
x1 é um bem de luxo.
QUESTÃO 03

Em relação à teoria da produção, analise as seguintes questões:

Ⓞ
Seja a função de produção 
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2

,

3

min{

10

)

,

(

2

1

1

2

1

x

x

x

x

x

f

+

=

, em que 
[image: image7.wmf]1

x

 e 
[image: image8.wmf]2

x

 são os insumos. Pode-se afirmar que, no ponto 
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①
Considere uma função de produção com apenas dois insumos e que esses insumos sejam substitutos perfeitos. Esta função de produção é compatível tanto com retornos constantes, quanto com retornos crescentes ou com retornos decrescentes de escala.
②
Uma firma opera com duas plantas cujos custos são 
[image: image10.wmf]20

3

)

(

45

)

(

2

2

2

2

2

1

1

1

+

=

+

=

y

y

c

e

y

y

c

, respectivamente. 
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 são as quantidades produzidas. Se y1 + y2 = 12, a produção da segunda planta,
[image: image12.wmf]2

y

, será igual a 3.
③
A função de custo de curto prazo de uma firma é c(y) = 3y+10 para y>0 e c(0) = 6, em que y é a quantidade produzida. O custo quase-fixo da firma é igual a 10.
④
O custo total de uma firma é expresso por: 
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 (y é a quantidade). Caso y = 25 unidades, o custo variável médio será 200.
QUESTÃO 04

As vendas de ingressos para os jogos de um time de futebol dependem do número de vitórias do time por temporada e do preço dos ingressos. Em outras palavras, a função demanda pelos ingressos é dada por 
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, em que p é o preço dos ingressos, q é a quantidade de ingressos (em milhares) e N é a proporção de jogos ganhos. O time pode aumentar N se investir C reais (em milhares) na contratação de novos talentos. Neste caso, tem-se que 
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. Assuma que o custo marginal de vender um ingresso seja zero.

São corretas as afirmativas:

Ⓞ
O preço dos ingressos que maximiza os lucros da firma é 10.
①
O valor do investimento em jogadores, C, que maximiza os lucros é 5 (em milhares).
②
O lucro máximo da firma é 60 (em milhares).
③
A receita total no ponto de ótimo é 60 (em milhares).
④
A proporção ótima de vitórias é 0,5.
QUESTÃO 05

Indique as afirmativas corretas:

Ⓞ
Um monopolista que seja capaz de praticar discriminação de preços de 1º grau pode exaurir a totalidade dos ganhos de troca do consumidor.
①
Um monopolista que é capaz de praticar discriminação de preços de 1º grau pode optar por vender uma quantidade y tal que a curva de demanda seja inelástica neste nível de produto.
②
Os descontos dados nas compras por atacado constituem discriminação de 2º grau.
③
Por maximizar o bem-estar agregado da economia, a oferta de equilíbrio na discriminação de preços é uma alocação eficiente.
④
Na discriminação de 3º grau, o grupo com demanda menos elástica paga um preço unitário maior que o grupo com demanda mais elástica.
QUESTÃO 06

São corretas as afirmativas:

Ⓞ
O modelo de duopólio em que cada firma defronta-se com uma demanda quebrada permite explicar a rigidez do preço do produto em relação a variações nos preços dos insumos.
①
O paradoxo de Bertrand afirma que duopolistas que usam como estratégias os preços dos produtos que oferecem não se comportam racionalmente.
②
Assuma que uma indústria seja constituída por firmas idênticas. É correto afirmar que a produção da indústria na conjuntura de Cournot é maior do que aquela que seria observada se as firmas constituíssem um Cartel.
③
No modelo de Stackelberg, a firma com menor custo médio é a firma líder, por definição.
④
Sejam 
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, os custos totais das firmas 1 e 2, respectivamente. É correto afirmar que, numa conjuntura de Cournot, a produção da firma 2 será menor que a da firma 1.
QUESTÃO 07
Considere uma economia de troca pura com dois bens (x1 e x2) e dois indivíduos (A e B). Sejam:  
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 e as dotações 
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. Avalie as  afirmativas:

Ⓞ
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 é uma alocação que está na curva de contrato.
①
No equilíbrio Walrasiano, os preços dos dois bens são determinados e únicos.
②
O conjunto das alocações eficientes satisfaz a 
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③
Se os preços de mercado são 
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④
Em uma economia de trocas, se a alocação inicial é ótima de Pareto, o equilíbrio competitivo é justo.
QUESTÃO 08

Considere um modelo de Agente-Principal em que o último contrata um vendedor para seu produto. Se o vendedor esforçar-se muito, a receita das vendas será R$ 100, com probabilidade 0,8; R$ 50, com probabilidade 0,2; e a utilidade do vendedor será 
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. Caso o vendedor se esforce pouco, a receita de vendas será R$ 100, com probabilidade 0,4; R$ 50, com probabilidade 0,6; e a utilidade do vendedor será 
[image: image28.wmf]w

 (w é o salário). O vendedor sempre pode ter a utilidade 
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 se for trabalhar numa outra profissão que não seja a de vendas. O Principal preocupa-se em maximizar seu lucro esperado, dado pela receita de vendas menos o custo. Assuma que o Principal não consiga observar o nível de esforço do vendedor, mas apenas as vendas. São corretas as afirmativas:

Ⓞ
O custo, para o Principal, de induzir o vendedor a  esforçar-se menos será 1.
①
Se o Principal quiser induzir o vendedor a esforçar-se mais e obter lucro máximo, os salários correspondentes aos dois resultados de venda serão estritamente positivos.
②
O custo, para o Principal, de induzir o vendedor a esforçar-se mais é 90.
③
A receita total esperada correspondente à ação de maior esforço do vendedor é maior que a correspondente à ação de menor esforço.
④
Os lucros do Principal serão menores quando o vendedor trabalha menos.
QUESTÃO 09

A respeito da teoria da utilidade esperada, identifique as afirmativas corretas:

Ⓞ
O prêmio de risco de um indivíduo propenso ao risco é estritamente positivo.
①
É possível avaliar-se uma loteria apenas pela média e variância.
②
A utilidade de um indivíduo é 
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 e a riqueza inicial é 
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. Propõe-se ao indivíduo o seguinte jogo: se sair cara no arremesso de uma moeda equilibrada, ele paga 5; se sair coroa ele recebe 5. O prêmio de risco desse jogo é 1.
③
A composição de uma carteira de ativos de um indivíduo avesso ao risco pode conter ativos financeiros de retornos incertos
④
As funções 
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 são utilidades esperadas que representam as preferências do mesmo indivíduo.
QUESTÃO 10

Um monopolista cujos custos de produção são dados por 
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 defronta-se com a demanda de mercado 
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, em que  A > 0 é uma constante. É correto afirmar:
Ⓞ
Se A < 40, o monopolista, no equilíbrio, terá prejuízo.
①
A alocação eficiente nesse mercado é 
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②
Se A = 45, será possível regular o monopólio de modo que este produza quantidade competitiva sem ter prejuízo.
③
Considerando A = 48, um regulador que estipule um preço mínimo de R$ 30,00 estará agindo conforme o interesse do monopolista de maximizar lucro em detrimento do ótimo social.
④
O peso morto do monopólio quando A = 48 é 36.
QUESTÃO 11
Conforme a Teoria dos Jogos, é correto afirmar que:

Ⓞ
Em um jogo não-cooperativo, a cooperação entre os jogadores é impossível.
①
Um jogo que não possui estratégias dominantes para todos os seus jogadores também não possui um equilíbrio de Nash.
②
Uma estratégia mista pode ser um equilíbrio de Nash.
③
Resolver um jogo dinâmico de informação completa e perfeita de modo retroativo resulta na determinação de um equilíbrio de Nash.
④
Uma alocação de equilíbrio conforme o conceito de Nash é uma alocação ótima de Pareto.
QUESTÃO 12

A indústria de aviões é composta por 16 firmas. A função custo de longo prazo de 10 dessas firmas é definida por 
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 e a das 6 restantes por 
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. Nenhuma firma nova pode entrar na indústria. Supondo-se que o preço de um avião seja igual a 1, pergunta-se: qual será a quantidade ofertada da indústria no longo prazo? Qual a oferta de longo prazo da indústria se o preço do produto for 1 (isto é, 
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QUESTÃO 13

Seja u(D,M) a função utilidade de um indivíduo, em que D é o número de unidades de um bem doméstico e M é o número de unidades de um bem importado. A função utilidade é uma Cobb-Douglas. Sabe-se que, se a taxa de substituição econômica de bens importados por domésticos for 0,5, o indivíduo consumirá a mesma quantidade dos dois bens, em equilíbrio. Pede-se: qual é a taxa marginal de substituição de M por D se a cesta de consumo é 
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QUESTÃO 14

Em um duopólio com horizonte de vida infinito as firmas podem concordar em produzir conjuntamente, como um monopólio, ou concorrer ao estilo Cournot. No primeiro caso, em cada período, cada uma delas teria um lucro de 100 e, no segundo, de 50. Porém, se uma das firmas trair o acordo de comportar-se conjuntamente como monopólio seu lucro seria de 200 naquele período enquanto nos seguintes o acordo seria desfeito, passando as firmas a concorrer ao estilo Cournot. Há um ativo financeiro que oferece rendimentos fixos de 100r% por período. Qual o valor de 100r que deixa as firmas indiferentes entre agir como monopólio ou trair a coalizão?

QUESTÃO 15

Uma economia é constituída por dois indivíduos cujas utilidades são 
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, em que f representa a poluição gerada pelo consumo de cigarro por parte do indivíduo A (medido numa escala entre 0 e 1) e 
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 representa o gasto do indivíduo i com a aquisição de outros bens (i = A ou B). Suponha que o indivíduo B tenha direito a todo ar puro, mas que possa vender, ao preço unitário p, o direito de poluir parte do ar ao indivíduo A. Se no equilíbrio o indivíduo A paga G unidades monetárias ao indivíduo B para poluir parte do ar, achar 36G.
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